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Προς: ΑΔΜΗΕ 

(μέσω: CC_systems@admie.gr) 
 

  
  

Αρ. Πρωτ.: 42 
Ηράκλειο, 02/03/2026 

 
ΘΕΜΑ: Απόψεις του ΕΣΣΑΗΕ στο πλαίσιο της Δημόσιας Διαβούλευσης του ΑΔΜΗΕ αναφορικά με την 

Τεχνική Απόφαση «Διαδικασία και Δοκιμές Προεπιλογής Παρόχων Υπηρεσιών 
Εξισορρόπησης» 

 

Αξιότιμοι, 

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας τα σχόλιά του Συνδέσμου μας αναφορικά 
με την από 09/02/2026 δημόσια διαβούλευση του ΑΔΜΗΕ σχετικά με την Τεχνική Απόφαση «Διαδικασία 
και Δοκιμές Προεπιλογής Παρόχων Υπηρεσιών Εξισορρόπησης» και πιο συγκεκριμένα αναφορικά με τις 
υπό διαβούλευση προβλέψεις που αφορούν στην έναρξη συμμετοχής των Σταθμών Αποθήκευσης 
Ηλεκτρικής Ενέργειας («ΣΑΗΕ») στην αγορά, μέσω της εκτέλεσης των σχετικών Δοκιμών Προεπιλογής. 
 
Καταρχάς, κρίνουμε σκόπιμο να τονίσουμε ότι η ολοκλήρωση του ρυθμιστικού πλαισίου που διέπει τους 
ΣΑΗΕ έχει πλέον καταστεί επιτακτική ανάγκη, δεδομένου ότι, όπως είναι γνωστό, τα έργα που 
προέκυψαν από τον 1ο διαγωνισμό Αποθήκευσης έχουν ήδη προχωρήσει στο στάδιο υποβολής 
αιτήσεων για ηλέκτριση. Το σχετικό πλαίσιο θα πρέπει να οριστικοποιηθεί άμεσα, κατά τρόπο που να 
προσδιορίζει με σαφήνεια και χωρίς περιθώρια αποκλινουσών ερμηνειών τις ισχύουσες προβλέψεις και 
υποχρεώσεις των ΣΑΗΕ. Στο πλαίσιο αυτό, η άμεση θεσμοθέτηση ξεκάθαρων και συγκεκριμένων 
διατάξεων αναφορικά με τις διαδικασίες δοκιμών προεπιλογής των ΣΑΗΕ κρίνεται απολύτως αναγκαία. 
 
Στην υπό διαβούλευση Τεχνική Απόφαση αναφέρεται ότι «Διευκρινίζεται ότι οι εγκαταστάσεις που 
συμμετέχουν στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας μέσω Κατανεμόμενων Χαρτοφυλακίων υποβάλλονται 
στις δοκιμές προεπιλογής ως μέρος του αντίστοιχου Χαρτοφυλακίου». Ωστόσο, δεν αποσαφηνίζεται 
επαρκώς ο τρόπος με τον οποίο θα πραγματοποιούνται στην πράξη οι σχετικές Δοκιμές Προεπιλογής για 
τις εν λόγω εγκαταστάσεις, γεγονός που δημιουργεί ανάγκη για περαιτέρω διευκρινίσεις. Προς τον 
σκοπό αυτό, προτείνεται η έκδοση αναλυτικών οδηγιών, ώστε να καταστεί εφικτός ο ορθός 
προγραμματισμός και ο απαιτούμενος συντονισμός των ενεργειών από την πλευρά των Παρόχων 
Υπηρεσιών Εξισορρόπησης, αναφορικά με τους διαφορετικούς σταθμούς που απαρτίζουν το εκάστοτε 
χαρτοφυλάκιο, με στόχο την έγκαιρη και πλήρη διεξαγωγή των Δοκιμών Προεπιλογής. 
 
Επιπλέον, κατά την ανάπτυξη των Κατανεμόμενων Χαρτοφυλακίων αναμένεται να απαιτηθούν 
επαναλαμβανόμενες και διαδοχικές επικαιροποιήσεις των Τεχνικών Εκθέσεων, δεδομένου ότι η 
σταδιακή προσθήκη νέων οντοτήτων μεταβάλλει τα χαρακτηριστικά του χαρτοφυλακίου και, κατ’ 
επέκταση, το περιεχόμενο και τα συμπεράσματα κάθε ήδη υποβληθείσας Τεχνικής Έκθεσης. Στο πλαίσιο 
αυτό, κρίνεται αναγκαίο να προβλεφθεί ρητώς ότι το εκάστοτε χαρτοφυλάκιο δύναται να συμμετέχει 
κανονικά στην αγορά βάσει της τελευταίας υποβληθείσας και ισχύουσας Τεχνικής Έκθεσης, χωρίς να 
επηρεάζεται η συμμετοχή του από την ένταξη νέων σταθμών στο μεσοδιάστημα έως την ολοκλήρωση 
των Δοκιμών Προεπιλογής που απαιτούνται λόγω της συμπερίληψης των εν λόγω νέων σταθμών. 
 
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι «ειδικά για την περίπτωση Σταθμών Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(ΣΑΗΕ) που προσφέρουν ΕΔΣ θα πρέπει να δηλώνεται η στρατηγική που θα ακολουθηθεί για τη 
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διαχείριση της φόρτισης/εκφόρτισής τους, η οποία δεν επιτρέπεται να πραγματοποιείται με την 
πρόκληση αποκλίσεων, με την απαραίτητη τεκμηρίωση που αναφέρεται στην ενότητα 6.2». 
 
Η εν λόγω απαίτηση εκλαμβάνεται ως υπέρμετρα περιοριστική ρύθμιση για τη συμμετοχή των 
Οντοτήτων Αποθήκευσης στην αγορά, σε σύγκριση με τους λοιπούς πόρους του Συστήματος, οι οποίοι 
δεν υπέχουν αντίστοιχη υποχρέωση εκ των προτέρων γνωστοποίησης της επιχειρησιακής ή εμπορικής 
τους στρατηγικής. Ως αποτέλεσμα, η τεχνολογία της αποθήκευσης καλείται να αντιμετωπίσει πρόσθετα 
κανονιστικά προσκόμματα κατά τη συμμετοχή της στην αγορά, γεγονός που δύναται να οδηγήσει σε 
άνιση μεταχείριση και σε στρέβλωση του ανταγωνισμού έναντι εναλλακτικών τεχνολογιών. 
 
Τέλος, θα θέλαμε να ληφθούν υπόψη και τα ακόλουθα: 

1. Δεν λαμβάνεται υπόψη στις τεχνικές αποφάσεις το Degradation/SoH των οντοτήτων 
αποθήκευσης το οποίο, εκτός από την περίοδο δοκιμών, πρακτικά μεταβάλλεται με την πάροδο 
του χρόνου λειτουργίας μίας οντότητας αποθήκευσης και μετά την εγγραφή στα μητρώα και δεν 
αναφέρεται αν και με ποιον τρόπο θα ανανεώνονται τα στοιχεία του Πίνακα 8.11 κατά την 
διάρκεια της λειτουργίας μίας οντότητας αποθήκευσης. 

2. Να διευκρινιστεί ότι οι ΣΑΗΕ ισχύος από 5 έως 10MW που συνδέονται στο δίκτυο ή σε Υ/Σ του 
ΔΕΔΔΗΕ θα μπορούν να συμμετέχουν στην αγορά εξισορρόπησης ή/και θα μπορούν να 
περάσουν δοκιμές προεπιλογής όπως προβλέπεται στην Τεχνική Απόφαση Διαδικασία και 
Δοκιμές Προεπιλογής Παρόχων Υπηρεσιών Εξισορρόπησης στο άρ. 2. ΟΝΤΟΤΗΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΞΙΣΟΡΡΟΠΗΣΗΣ για τις εφεδρείες εφόσον η εγκατεστημένη ισχύς τους είναι μεγαλύτερη ή ίση 
από την κατώτερη τιμή των 5MW. 

3. Να διευκρινιστεί αν οι περιορισμοί έγχυσης βάσει της Υ.Α. Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/53563/1556, 
άρθρο. 4, συμπεριλαμβάνουν ή όχι και την παροχή ανοδικής ενεργοποίησης και με εκφόρτιση 
εκτός από μείωση φόρτισης. 

 
 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή/και διευκρίνιση. 
 
 

Με εκτίμηση 
 
 

Εμμανουήλ Καραπιδάκης 
Πρόεδρος ΔΣ ΕΣΣΑΗΕ 
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